

精美钧瓷令人流连忘返

钧瓷珍品共观赏

本报讯 (记者 李 颖 文 汪静文 图)通身雪白的 "达摩望月"、韩美林和任星航合作完成的双鱼瓶、中 国工艺美术大师杨志烧制的渣斗等众多钧瓷艺术精 品昨日在河南省首届钧瓷藏家珍品展上惊艳亮相。

由省工艺美术行业协会、省收藏家协会主办的 河南省首届钧瓷藏家珍品展在郑东新区天下收藏文 化街举办,全国各地藏友、中国工艺美术大师和河南 省知名工艺美术大师收藏、制作的钧瓷珍品200多 件参展,件件流光溢彩、美不胜收,让人叹为观止。

钧瓷产于河南禹州,位居宋五大名瓷之列,是 中国重要的瓷器品种。自古以来,钧瓷以独特的自 然窑变、争奇斗艳的釉色吸引着无数的收藏家,玩 钧、品钧成为一种独特的文化景观,也是目前河南省 恢复与发展得最好的工艺美术品。然而,随着藏友 的急剧增加,缺少钧瓷藏家交流平台制约着钧瓷艺 术的弘扬与传播。本着"扩大钧瓷在国内外影响,提 供藏家玩钧、品钧平台,促进钧瓷藏家交流研讨"的 宗旨,河南省钧瓷藏家珍品展提供了一个展示、交流

据悉,河南省工艺美术行业协会将组织专家对 参展作品进行评奖,优秀作品将被纳入河南珍宝目 录,授予杰出手工艺品奖项。展览面向市民免费开 放至10日。

"妻管严" 让生活变简单

-访演员杜汶泽

本报记者 秦华 实习生 宋金泽



杜汶泽主演《巨额交易》

表情丰富、说起话来严肃里憋着股坏劲儿的 杜汶泽现在几乎成了"喜剧之王",频频出现在各喜 剧片中。在将于12月初上映的《巨额交易》中,杜 汶泽又和蓝正龙、乔任梁组成了"淘金衰男"三人 组,一边"心比天高"地做着发财梦,一边却"命比纸 薄"地出尽洋相。昨日,记者通过出品乐视影业采 访了杜汶泽。

甘当"妻管严"

杜汶泽介绍说,作为一部都市狂想喜剧,《巨 额交易》集结了喜剧、冒险、商战、爱情等元素,讲述 了三个为钱所困的"衰男"组团前往迪拜"淘金"过 程中遭遇的一系列疯狂搞笑的经历。对于自己扮 演的角色王云鹏,杜汶泽将其定位为"乐观、有趣, 是个特好面子和排场的人"。

影片中的杜汶泽还有一个显著特点——"妻 管严",对此,杜汶泽巧妙地给自己找面子:"乐观的 人也都有悲观的一面嘛,我认识的很多富豪朋友, 他们都很怕老婆。"杜汶泽还坦承自己在现实生活 中也很"怕老婆","怕老婆是好事,因为这会让生活 比较简单,如果你不怕老婆,你就会常常让她的情 绪不好,这必然影响到你的情绪,结果烦恼的还是 你自己。"杜汶幽默地坦白,家中是老婆掌握经济大 权:"我拍电影的钱都是先交给老婆,然后她每个月 再发工钱给我,我是劳动人民,她是资本家,我们是 劳资双方。"

理智看待金钱

《巨额交易》讲述的发财梦令人忍俊不禁,问 及杜汶泽年轻时是否做过发财梦,他表示:"当然 有,每个人年轻时都想发财,我小时候就想做大老 板,但不知道做什么行业;想过当明星,但没想过演 什么;想过当歌手,但没想过唱什么;想过做导演, 但没想过拍什么,我只是有个概念,梦想一个身份 而已。

现在的杜汶泽对于金钱的认识已经很理智: "我吃素,在吃上花不了什么钱,我开的车很省油, 我住的房子也不贵,总之,我根本不需要那么多钱, 如果我有很多钱,我想投资电影,投给一些新导演 的电影,现在中国电影的投资都集中在50岁以上 大导演,应该给年轻导演一些机会。"

杜汶泽表示,在拍摄《巨额交易》时有场戏让 自己很感动,"有一天在海边,我们三人在想发了财 后应该做什么,我有一句对白说的是'发财最后的 目的,就是做慈善',演这场戏的时候我自己都特感 动。一个人再有钱,如果每天都为了自己的快乐而 活,其实很痛苦、很沉沦,如果为了别人的快乐而 活,就会是一种开阔而洁净的感觉。"

感恩中原"燕歌行"

-访央视主持人白燕升

本报记者李颖

挑战《程婴救孤》

"主持人是我的职业,我更喜欢做演员。"感恩中 原演唱会上,白燕升要首次挑战荡气回肠的豫剧《程 婴救孤》"十六年"唱段。

白燕升说,在河南唱豫剧需要勇气,因为河南的 每个戏迷都是行家,但他敢于挑战,不仅缘于被豫剧 那如泣如诉的情感打动,更是他从业20年以来,对 中原戏迷的一次感恩和回馈。"'为救孤我忍辱含垢 十六年'这段唱真的好听,也是这次演唱会中难度 最大的。这段是中国剧协副主席、河南剧协主席李 树建代表剧目中的经典唱段,道出了2000多年前的 一家人如何生生地把团圆给撕碎,更是新时期在中 原大地流传下来的新唱段,在《梨园春》的舞台上我 给很多戏迷规范过,所以这次由我来演绎,心里非常 忐忑,私底下我练习了很多遍。

除了豫剧,演唱会还将为观众呈现"白燕升版 本"的京剧程派、梅派、河北梆子和黄梅戏的经典唱 段,白燕升说:"熟悉的板腔里,注入着我特殊的感 情,每一个气口我都斟酌、操练良久。

演绎唯美抒情

这台演唱会由省广电局主办、省电视台承办、英 协河南房地产公司协办,分为四个板块:"爱"、"痴"、 "缘"、"情"。每一个板块都有别具匠心的设计,亮点 也渗透在各个环节。白燕升将展示6首原创情歌, 其中部分由白燕升亲自操刀作词,他用写诗的激情 写歌,用歌唱的愉悦感恩梨园。"待星光散去,沧海重 来,化作那一片清风,与爱同在……"在白燕升写的 词里,能领略到他多年坚守电视戏曲的洒脱与孤独、 寂寞和温暖。

此外,白燕升还将重新演绎庾澄庆的《春泥》、邓 丽君的《月亮代表我的心》等流行歌曲。"《月亮代表 我的心》很多人都唱过,我无意和他们争锋,这首歌 我会唱得很老实,一个音符不差地演绎唯美抒情,不 会炫耀过多技巧,我希望无论唱歌还是唱戏,整台演 唱会清新、隽永、纯粹,透露着艺术的感觉和气息。 白燕升说。

嘉宾阵容强大

问起演唱会为什么选择"燕歌行"这个名字,白 燕升说:"'歌行'作为诗歌体裁,出自'汉乐府'。对 于我这个从燕赵大地走来,以'燕'为名、以'歌行'为 业的电视戏曲主持人,与人为善奉献爱是我终生的追 求。我愿把'歌'看作表达爱,把'行'看作实践爱。

白燕升感慨:河南对我的爱,清晰如水、具体人 微,常让我感念而无法言传,因此,整台演唱会最后 才定下来为感恩中原,本人也是义务演出,回报中原

据介绍,演唱会助演嘉宾阵容可谓强大,有京昆 大家裴艳玲、京剧名家夏慧华、京胡圣手李祖铭、京 剧名家史依弘、京剧名家关栋天、黄梅名家吴琼、相 声名家李金斗和李建华。马金凤、赵忠祥、杨澜、王 刚、马未都、白岩松、毛阿敏、沙宝亮等近60位名家 明星将通过视频为演唱会送出祝福。演唱会将于11 月6日晚在河南电视台《梨园春》节目中播出。

本报讯(记者秦华实习生宋

金泽)昨日,由梦工厂影业制作、迪士

尼影业发行的科幻动作片《铁甲钢

拳》以及刘若英、徐娇等主演的文艺

片《星空》分别在奥斯卡大上海和大

世界影城首映。题材不算新颖的《铁

甲钢拳》以励志而充满温情的剧情及

让人热血沸腾的动作场面取胜;《星

空》则以清新的风格赢得了不少观

众。2日首映的《Hello! 树先生》中,

曾执导《拯救大兵瑞恩》《辛德勒的名

单》《大白鲨》等影片的史蒂文·斯皮

尔伯格担任监制,曾主演过《X战警》

的休·杰克曼等主演。《铁甲钢拳》讲

述了一个温情脉脉的故事。在不远

的未来,人类拳击赛被政府取缔,只

有机器人的拳击赛才合法。前拳击

《铁甲钢拳》由肖恩·利维执导,

王宝强的表演着实令人惊喜。

5日晚,"燕歌行——2011白燕升感恩中 原大型公益演唱会"将在河南艺术中心揭开 面纱。这也是央视著名戏曲主持人白燕升 首次以"个唱"形式登陆河南,全新演绎歌曲 与戏曲。演唱会有哪些看点? 主持人如何 在戏与歌之间游刃有余?昨日下午,刚刚在 武汉参加了第6届中国京剧节演出的白燕 升匆匆赶到郑州,接受了记者采访







手查理因无法再比赛而变得穷困潦 倒,从未谋面的儿子麦克斯突然出 现,父子俩偶然发现了一个被弃用的 机器人,开始尝试将它培养成拳坛冠

影片故事并无特别出彩之处, 然而影片巧妙地将亲情、梦想、拳击、 动作融为一体,既有打动人心的脉脉 亲情,又有机器人重拳出击的激烈动 作场面,再配以激昂的音乐、快节奏 的叙事方法,使观众看得血脉贲张。 尤其是最后两大机器人的终极决战, 令人直呼过瘾。看片会现场,观众的 情绪被充分调动,不少观众跟随电影



《Hello! 树先生》剧照

一同喝彩、欢呼

据了解,《铁甲钢拳》采用了《阿 凡达》的动作捕捉技术,实景拍摄占 据九成以上的戏份,剧组还专门制作 了19个2.5米高的机器拳击手,因此 那些高大的机器人拳击手显得尤为 逼真。《铁甲钢拳》在海外上映连续两 周获得全球及北美票房冠军,在北美 地区,观众给出了"A+"的高分

由林书宇执导,刘若英、徐娇 庾澄庆、林晖闵等主演的《星空》改编 自几米漫画,讲述了一段青涩纯真的 初恋故事,描绘了青春的脆弱与狂 野,观众反映也相当不错。

由贾樟柯监制,韩杰执导,王宝 强、谭卓、何洁主演的《Hello! 树先 生》是一部黑色幽默魔幻片,摘取了 第14届上海国际电影节最佳导演 奖、评委会大奖,第9届俄罗斯海参 崴国际电影节最佳男演员和最佳导 演奖。导演韩杰表示想通过影片呈 现当代社会的现实,揭示这个时代的 荒诞。遗憾的是,许多观众反映"看 不懂影片在讲什么",倒是王宝强的 表演令人眼前一亮。

据悉,《星空》《Hello! 树先生》 《铁甲钢拳》分别于11月3日、4日、 8日起在奥斯卡院线旗下多家影院 上映。



《最爱》亮相罗马电影节

11月2日,由顾长卫执导,章子怡、郭富城主演的《最 爱》作为竞赛单元影片,在第6届罗马电影节举行展映。 这是顾长卫第二次参与罗马电影节竞赛单元角逐,2007 年他携《立春》来到罗马,蒋雯丽因此片收获电影节最佳 女演员奖。图为顾长卫(右)、章子怡亮相罗马电影节红 新华社记者 王庆钦 摄

巧手妙剪10米长卷 87 神仙跃然纸上



张朝阵仕进行男纸刨作

本报讯(记者唐强文/图)面对近10米长的剪纸长 卷《八十七神仙卷》和《清明上河图》,我们不禁惊叹作者 演绎古代名画的高超技巧。昨日,在河南大学郑州校 区,记者采访了剪纸作者、河南省民间工艺美术大师张

张朝辉是开封人,供职于河大,20多年来对艺术锲 而不舍的追求,使他的剪纸作品达到了技艺和文化内涵 的完美融合。张朝辉说,剪纸艺术要冲破时空和条条框 框的约束,在似与不似之间充分展现自己的风格,太似 则匠,不似则妄。基于这个艺术理念,他的作品逐渐形 成了高洁深远、清新雅致的风格。

张朝辉参照宋代张择端名画创作的剪纸长卷《清明 上河图》,有各类人物684个、大小牲畜96头、房屋楼阁 122间、各种舟船25艘、车15辆、轿8顶,全卷分郊野、汴 河和街市三部分,整幅剪纸形象生动、疏密有致,与原作 相比别有一番神韵。

张朝辉的另一幅剪纸长卷《八十七神仙卷》则是参 照唐代吴道子的同名巨作、历经数月精心剪创而成的。 剪纸作品中,87个人物神态各不相同,衣皱线条宛如游 丝,把握了"吴带当风"的神韵,让人叹为观止。

让人乱花迷眼的还有《百子图》《百菊图》《百蝶 图》……一幅幅精美的剪纸艺术作品流动着作者的清 雅气韵。张朝辉说,对艺术的追求不仅仅体现在技艺 的善巧,更重要的是让深厚的中原传统文化人人心、走 得更远。

据悉,张朝辉正在制订计划,让剪纸文化走进学校、 走入社区,并无偿向大众传授剪纸技艺。

《星光大道》走进河南

本报讯(记者李颖)记者昨日从《星光大道》栏目组 获悉,河南赛区的选拔活动将于11月中旬在新乡举行, 即日起至11月11日接受选手报名,所有怀揣梦想、有才 艺的人都有机会从这里走上央视舞台。

《星光大道》是中央电视台综艺频道于2004年推出 的一档电视栏目,节目内容生动、丰富,由"闪亮登场"、 "才艺大比拼"、"家乡美"、"超越梦想"四个环节组成。 来自全国各地、各行各业的普通老百姓都有机会在这 个舞台上各显其能、一展风采。栏目播出以来,成功推 出了阿宝、凤凰传奇、李玉刚、杨光等一大批观众喜爱 的歌手。

为真正体现"艺术从老百姓中来,又回到老百姓中 去"的大众文艺宗旨,《星光大道》栏目组分赴全国各地, 分时期、分阶段举办选手预选赛。河南赛区的预选于11 月13日和14日在新乡举行,选手将接受栏目组导演现场 考察,活动不收取任何费用。